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Ο Ισπανίας και Πορτογαλίας Βησσαρίων για τη 
συνέχιση της μαρτυρίας της Ορθοδοξίας στην 
Ιβηρική Χερσόνησο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ως ένα καινούργιο έναυσμα για την συνέχιση της μαρτυρίας 
της Ιεράς Μητρόπολης μέσα στην Ισπανία και την Πορτογαλία, 
μέσα στην Ιβηρική χερσόνησο, χαρακτηρίζει ο Μητροπολίτης 
κ. Βησσαρίων την ιστορική επίσκεψη που πραγματοποίησε 
στην Μητρόπολη τον Οκτώβριο του 2023 ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, με αφορμή τη συμπλήρωση 
είκοσι χρόνων από την ίδρυσή της. 

Ακόμη στο μήνυμά του ο Ποιμενάρχης κ. Βησσαρίων, μνημονεύει τους 
προκατόχους του και εύχεται η μαρτυρία της Ιεράς Μητρόπολης, της Ορθοδοξίας 
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στην Ισπανία, την Πορτογαλία και στο σύνολο της επικράτειας της Ιβηρικής 
χερσονήσου να συνεχίσει και την επόμενη εικοσαετία και στον διηνεκή αιώνα με 
την χάρη του Θεού.

Αναλυτικά το μήνυμα του Μητροπολίτη:

Η Ιερά Μητρόπολίς μας, αποχαιρετά το 2023 συμπληρώνοντας με αυτόν τον τρόπο 
την πρώτη εικοσαετία της ζωής της, έχοντας ζήσει την αφάνταστη και μοναδική 
ευλογία της επισκέψεως του πνευματικού μας πατρός, του πνευματικού πατρός 
όλης της Ορθοδόξου Εκκλησίας, του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ. 
Βαρθολομαίου στην έδρα της Μητρόπολής μας στην Ισπανία, στην Μαδρίτη και 
την Σαλαμάνκα.

Ο ερχομός του Παναγιωτάτου έδωσε ένα καινούργιο έναυσμα για την συνέχιση της 
μαρτυρίας της Ιεράς μας Μητρόπολης μέσα στην Ισπανία και την Πορτογαλία, 
μέσα στην Ιβηρική χερσόνησο.



Μνημονεύουμε εν ευγνωμοσύνη και ευχαριστία προς τον Κύριό μας του ονόματος 
του μακαριστού μητροπολίτου Γαλλίας κυρού Μελετίου Καραμπίνη (1963-1988, 
+1993) ο οποίος προ πεντηκονταετίας είχε τον φωτισμό από τον Θεό ώστε να 
διοργανώσει την πρώτη ορθόδοξη ενορία στην Μαδρίτη χτίζοντας τον όμορφο 
βυζαντινού ρυθμού ναό μας των Αγίων Ανδρέου και Δημητρίου, ο οποίος μετά, με 
την πρόνοια του Θεού, βρέθηκε να είναι ο καινούργιος μητροπολιτικός και 
καθεδρικός ναός της νέας Μητροπόλεώς μας.

Μνημονεύουμε του ονόματος του μακαριστού κυρού Επιφανίου Περιάλα (2003-
2007, +2010 ως μητροπολίτης Βρυούλων) πρώτου ποιμενάρχου της μητροπόλεώς 
μας. Μνημονεύουμε ευγνωμόνως του αμέσου προκατόχου μας Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ιταλίας κ. Πολυκάρπου (2007-2021), ο οποίος σε συνέχεια με τον 
προκάτοχό του κυρό Επιφάνιο μόχθησε για την μαρτυρία της Μητροπόλεώς μας.

Ζητούμε τις ευχές όλων των αγίων της Ιβηρικής χερσονήσου, πρωτίστως δε του 
Αγίου Αποστόλου Ιακώβου του Ζεβεδαίου, προστάτου όλης της Ιβηρικής 
χερσονήσου, των Αγίων Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και 
Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του Μυροβλύτου και πάνω απ’ όλα της Κυρίας 
Θεοτόκου, της Παναγίας μας, ώστε η μαρτυρία της Ιεράς μας Μητρόπολής, της 
Ορθοδοξίας στην Ισπανία, την Πορτογαλία και στο σύνολο της επικράτειας της 
Ιβηρικής χερσονήσου να συνεχίσει και την επόμενη εικοσαετία και στον διηνεκή 
αιώνα με την χάρη του Θεού.

Ο Μητροπολίτης,

✠ ο Ισπανίας και Πορτογαλίας Βησσαρίων



Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου 


